

de zile dela constituirea Confederației Generale a Muncii din România.

Sunt încă vi în amintirea muncitorilor noastre înălțătoarele clipe trăite în ultimele zile ale lunii Ianuarie 1945 când după ani de zile de oprimări sângeroase a clasei muncitoare din România, comitetele Uniunilor sindicale constituite în Septembrie 1944, s'au adunat în primul congres al sindicatelor în ziua de 26 Ianuarie 1945. Cu această ocazie în ziua de 30 Ianuarie, ultima zi a congresului, în prezența delegaților sindicali din mai multe țări și într'un entuziasm de neodescrist, sindicatele noastre au constituit Confederația Generală a Muncii, în a cărei Comitet central au fost aleși cei mai văjnici și mai buni luptători ai mișcării sindicale.

Odată constituită, Confederația Generală a Muncii, a trecut în mod efectiv la organizarea și dezvoltarea mișcării sindicale din România, mișcare care deține de atunci și până astăzi, un rol fundamental la dezvoltarea și întărirea regimului nostru de democrație populară. Sub conducerea CGM-ului muncitorimea sindicalistă a luat parte în mod activ la toate acțiunile de reconstrucție și refacere a țării, dând adevărate exemple de eroism muncitoresc. În tot cuprinsul țării s'au înălțat din ruine ateliere și fabrici noi, în care brațele vrednice și vâjtoase ale muncitorilor s'au înfrățit cu munca, ridicând producția și de zi, cu toate enormele greutăți și lipsuri cu care au avut de luptat.

Zi de zi, CGM a fost preocupată de ridicarea din rănurile oamenilor muncii a cadrelor noi, în toate sectoarele de activitate, atât în domeniul cultural, cât și politic și social. Prin acest fapt CGM a putut să dea omenii simțiri și bine pregătiți în toate posturile de răspundere, unde se simțeau nevoe.

Confederația Generală a Muncii, înmănându-și propunerile Partidului Comunist Român, a dus o neîntreruptă acțiune de mobilizare a tuturor forțelor sindicale pentru înfăptuirea neîntârziată a acestor propuneri. Este bine cunoscut faptul că stabilizarea monetară s'a putut face numai datorită încordării tuturor forțelor de muncă, în toate sectoarele de activitate, fapt care a dus cu sine o creștere în general a producției.

Deasemeni, în lupta pentru consolidarea stabilizării monetare, mișcarea sindicală a avut un rol hotărâtor.

Prin sarcinile trasate de cel de al doilea congres al CGM, mișcarea sindicală și-a propus să atingă obiective mult mai înalte. După plecarea monarhiei, în fața clasei muncitoare dela noi nu mai există nicio piedică și astfel printr'o muncă unisă, în care trebuie antrenate toate brațele dornice de muncă din această țară, mișcarea sindicală având alături de ea fărâșimea muncitoare dela sate, va putea trece efectiv la creierea condițiilor obiective pentru trecerea la socialism.

Mișcarea sindicală din România are la cârmă ei o atît mare și importantă realizare: păstrarea și consolidarea unității sindicale. Această unitate realizată în cadrul sindicatelor a avut, fără în doiă, o mare influență și asupra întăririi Frontului Unic Muncitoresc, precum și a realizării unității politice, organizatorice și ideologice a clasei muncitoare.

(Continuare în pag. 4-a)



Patriotul

CONTINUTUL NUMERULUI DE IANUARIE 1948

In spiritul consolidării păcii și prieteniei între popoare

A luat ființă filiala Arad a Asociației Româno-Maghiare

D. prefect Belle Petre ales președintele filialei

Eri dimineața a avut loc în sala bibliotecii Palatului Cultural festivitatea fondării filialei Arad a Asociației Româno-Maghiare. Cuvântul de deschidere l-a avut d. Nestor Covaci, după care d. primar Pălincaș a arătat în câteva cuvinte, importanța acestei Asociații și propune comitetul de conducere care apoi a fost ales.

Scopul acestei asociații — spune d. primar Pălincaș — nu este numai acela de a lega populația maghiară din localitate cu cea românească. Scopul asociației este în primul rând acela de a crea o strânsă legătură de prietenie între cetățenii Republicii Populare Române cu poporul din Republica Maghiară. Deci atât românii, cât și maghiarii din localitate au sarcina de a

creia o strânsă legătură între cele două popoare vecine.

Se dă apoi citire comitetului de conducere al Filialei Arad, care este compus din d. Petre Belle, prefectul județului ca președinte, vicepreședinti sunt aleși d. Nestor Covaci și Kővago Mihai, secretar general — avocat Cociu Petre, secretari: Săbău Ioan ajutor de primar, Acsay Rozalia și Simon I. Stefan redactorul responsabil al ziarului „Patriotul”. Cenzori au fost aleși d. Csilag și Zopota dela fabrica Astra și Nedea Cornel dela Administrația Financiară. Cenzori supleanți sunt d. Voiticeanu și Gutbrod Pavel. Casier este d. Gavrilovici Dușan.

A luat cuvântul apoi d. Covaci Nestor care arată că va avea deocamdată

3 secțiuni: secția artă și literatură, secția economică și secția sportivă.

Din partea celor prezenți a luat cuvântul d. Kővago Mihai care, înainte de a ura spor la muncă și rodnică activitate a acestei asociații, spune: „Nu trebuie să dovedim că tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală semnat acum câteva zile la Budapesta, trăgește în mima și suflul fiecăruia din tre noi. Numai așa vom crea o adevărată legătură sufletească între cele două popoare dornice de libertate, pace și progres. Urez asociației Româno-Maghiare din Arad spor la muncă!”

Festivitatea a luat apoi sfârșit, urmând ca cei ce sunt în conducerea asociației să se intrunescă în cel mai scurt timp pentru a elabora un plan de lucru.

Situația internațională

Partidul Comunist Francez mobilizează poporul contra devalorizării francului

PARIS. Intreaga presă mondială se ocupă astăzi de debaterile din Adunarea Națională franceză privitoare la devalorizarea francului francez, preconizat de către cuceririle imperialiste americane și slugii lor din guvernul francez.

După cum comunică unii corespondenți de presă străini, adunarea a fost stăpânită de confuzie în cursul debaterilor. În cursul serii de ieri a avut loc un consiliu de miniștri la care a participat și d. Vincent Auriol președintele republicii. Cu toate acestea situația n'a putut fi clarificată.

Guvernul a raportat președintelui republicii că Adunarea Națională a respins legile anexă la devalorizarea francului.

PANICA ÎN CEROURILE FINANCIARE DIN ANGLIA

PARIS. Ziarele străine progresiste arată că devalorizarea francului consti-

tue o nouă revenență a guvernului autipopular francez față de imperiaștii americani. Această măsură a adus protestul și opoziția poporului francez.

Partidul Comunist Francez a adoptat o rezoluție prin care se opune în mod clar și categoric măsurii

de devalorizare a francului, caracterizând această măsură ca un gest de sapanere a magnaților și socialistilor de dreapta francezi față de stăpânii lor monopolizști din America.

(Continuare în pag. 6-a)

D. ministru Pătrășcanu și deputat Cuedan au sprijinit trecerea Aradului între orașele de categoria I-a

În numărul nostru de Miercuri am scris că Ministerul de interne, pe baza datelor prezentate și a intervențiilor făcute, a aprobat trecerea Aradului între orașele de categoria I-a din țară.

În acest sens, am solicitat un interviu dlui primar Pălincaș, care a binevoit să ne declare:

— Prin clasificarea Aradului ca Municipiu de categoria I-a, alături de Ploegști, Iași, Cluj și Timisoara, Aradul ocupă locul ce-l merită între orașele țării.

— Noua încadrare a Aradului înseamnă începutul reabilitării sate și deci deschiderea drumului spre o nouă și justă dezvoltare.

— Încadrarea Aradului se datorește prețiosului sprijin dat de d. profesor Lucrețiu Pătrășcanu, ministrul justiției și prim deputat de Arad, care a arătat multă înțelege-

re și bunăvoință față de toate problemele Aradului. Deasemenea, am avut sprijinul dlui deputat Petre Cuedan, care ca întotdeauna, se interesează îndeaproape de problemele Aradului.

— Intreaga populație a Aradului este dator să sprijine acțiunile Municipiului, așa cum au făcut-o până în prezent muncitorii, pentru a desvolta și ridica cât mai mult Aradul, spre întărirea Republicii Populare Române.

Acestea sunt cuvintele dlui primar Pălincaș, la cari noi, interpretând bunele gânduri ale opiniei publice, adăugăm nădărij de contribuția adusă Aradului până în prezent de dlul ministru Lucrețiu Pătrășcanu și dlul deputat Petre Cuedan și siguri de sprijinul celor vor ecorda în viitor orașului care le este drag, încrustăm aci mulțumirile pentru strădaniile depuse.

În ziua de 2 Februarie 1948, orele 16,30 va avea loc în sala culturală a fabricii I. T. A.

Aniversarea a 5 ani dela marea bătălie dela Stalingrad

Va conferența dl. Maior Ianculescu Marius, din Comand. Div. II-a H. C. C.

Conferința va fi urmată de un bogat program artistic, dat de Secția Militară ARLUS.

Intrarea liberă.

Sportivi! Luni dimineața apare ziarul „Patriotul Sportiv” cu un bogat material sportiv din țară și străinătate

Patriotul Sportiv

DUMINECA LA ARAD UN CONCURS INTER-REGIONAL DE LUPTE GRECO ROMANE

Duminecă va avea loc la Arad un mare concurs inter-regional de lupte greco-romane, organizat de cercul sportiv al fabricii Astra. La acest concurs participă luptătorii de pe valea Jiului

URANIA Repr. 3, 5, 7 și 9
Azi ultima zi
MADONA CU DOUA FETE
cu Phyllis Calvert, Stevard Granger

Cinema ARO
Repr. la orele 3, 4.30, 6, 7.30
Azi un film nou
Pentru copii de la 3-73 ani
Fetița cu părul de aur

Cinema C.F.P. Grădite
Un episod plin de veselie și umor din viața aventuroasă a marinarilor
„Taverna uitări”
(Café du Port)

SAVOY Tel. 23-22
Repr. orele 3, 4.30, 6, 7.30 și 9
Azi premieră!
Copie absolut nouă!
Celebrul cuplu:
Katalin Karády
A. Ajtai

TIMPURI FERICITE
cu celebre și glorioze muzicale

„OMNIA”
fost ROYAL
La orele 3, 4.30, 6, 7.30, și 9 fix
Azi regia cowboyului
Johnny Mac Brown
la
MASCATUL DIN SANTA-FE
Acțiune! Dragoste! Senzație!

FORUM Repr. la 3, 4.30, 6, 7.30 și 9
IN APOI LA VIAȚA
CLARA TOLNAY—IULIU CSORTOS
Complectare colorată.

Cinema CORSO Repr. 3, 4.30, 6, 7.30 și 9 fix
Un film epical de proporții uriașe. Muzică, dans și dragoste
BARON ȘI VAGABOND
Asia Noris și Fernand Gravey

din Alba Iulia și Deva, iar Aradul va participa cu 5 echipe de grupările: Astra, ITA, CFR, AMEFA și Tolda.

A luat sfârșit concursul intersindical de gah, cu rezultatele următoare: CFR I 45 puncte, Sind. Funcț. Part. 41 și jum. puncte, Astra 33 puncte, CFR B 25 puncte, Sind. Comunal 23 puncte, Indagrara 20 puncte, ITA 19 și jum. puncte.

În ziua de Sămbătă, 31 Ianuarie va avea loc distribuția premiilor acordate de către Comisia Județeană sportivă în localul restaurantului Nagy (Str. Onu 16).

Vineri, 30 i. e. oră 5 d. m. în localul CSP (fost Dacia) Liga de gah ține o ședință importantă, la care toate cercurile, sindicatele și fabricile vor trimite în mod obligatoriu un delegat.

ITA, A INVINS ASTRA CU 7:2 (4:1)
Tri după amiază pe terenul de antrenament al fabricii ITA, echipa teatlistilor a întâlnit într-un match de antrenament valoroasa grupare districtuală Astra pe care a învins-o cu scorul de 7:2, la pauză 4:1. Au marcat Honyladi 2, Dumitrescu 4 și Pecosowski, iar dela Astra Brânduse de două ori.

— AZI LA OSP., la orele 17 va avea loc o importantă ședință la care sunt obligați să participe toți secretarii ligilor și districtelor.

— ASOCIAȚIA SPORTIVA AMEFA, va ține Duminecă dimineața în localul asociației din strada Lăunescu Nr. 52, adunarea generală la care sunt invitați toți sportivii, iubitorii și acestul vechi club muncitoresc.

Accident și sinucideri

În stația Hălmași s'a întâmplat în noaptea de 28 Ianuarie la orele 11 un accident de tren de pe urma căruia a rămas mort pe loc Cociuba Teodor, care făcea serviciul în stația Arad și era în exercițiul funcțiunii. El a fost omorât în timpul când trenul manevra în apropierea rampei din stația Hălmași și a fost prins între rampă și unul dintre vagoane. Accidentul a fost raportat Parchetului de către stația Hălmași. Parchetul a ordonat continuarea cercetărilor de către organele postului de jandarmi din Hălmași, care să stabilească împrejurările în care a avut loc accidentul.

În dimineața zilei de 28 Ianuarie a

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 5 minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de servicii 50% reducere.

Cereri de serviciu
BACALAUREATA caut post de casieră, contabilă sau dactilografă. Adresa la ziar. 379

Oferte de serviciu
BUCATAREASA, femeie la toate se caută. Str. Gen. Grigorescu No. 5, parter, dreapta. 394

Lecții și meditații
INVATATOARE particulară germană din Viena dă ore din limba germană. Sofia Morariu, Sarmisegetuza 5.
CURS NOU dactilografie, contabilitate, stenografie începe la 2 Februarie. „Pallas”, Coșbuc 1. 384

Vânzări și cumpărări
LOC DE CASA în Mureșel de vânzare. Informațiuni: Mureșel, Str. Nicolae Ciocnic Densuzianu 3. 105

CFRMEFA combinată modernă și un domitor frântez urgent de vânzare. Episcopiei 24, Iosif. 351

CARUCIOR acâne Szepessy de vânzare. Str. Kogălniceanu 49, ap. 1, între orele 9—13. 103

DE VANZARE instalație completă pentru decorticat eventual combinată. A se adresa: Pâncota No. 6, la moșia comunală. 385

VAND etnin rezervor fier, capacitate 1000 litri, telefonaj dimineață: 12—24. 383

MOTOR electric nou HEG de vânzare. Str. Gen. Coanda 45. 390

NEYLON ciorapi o pereche de vânzare Lei 3700 „Tempo”, Palatul Fischer Eliz. 400

DE VANZARE o mașină de cusut în stare bună. Informații la cofetăria Boian. 395

AGENTIA HATSCHKEK, bdul Carol 17, telefon 1695. 1.000.000: buclerari principal, prăvălie, 2 apartamente ocupabile, parchetă, baie, magazie mare. 800.000: centru, vilacartier, ocupabilă 3 camere, dependințe, nișimcomfortabilă, luxușoasă, grădini. 520.000: poștel 4 camere, casă, brătarie, portarlocuință. 500.000: lângă Horia, 4 camere, grădini, particular-casă. 420.000: ocupabilă particular-casă, mare grădini. 200.000: apropierea Primăriei, totalcomfort, apartament ocupabil, 2 camere dependințe.

VAND 5 jucărie și separat 3 jucărie arabil, clasa întâia la marginea Aradului lângă gascana Arad—Zimand, foarte bun pentru termă, grădini. Hențiu, Bdul Elisabeta 6, Arad. 393

UN CARUCIOR modern nou de vânzare. Str. Rahovei No. 9. 399

Pierderi
PIERDUT cartela alimentară luna Ianuarie—Martie pe numele Kiss Francisc. Declar nulă. 337

PIERDUT cartela de alimente donc lunile Ianuarie, Februarie, Martie pe numele Gavrilescu Irina tip DI și suplimentul DI. Declar nulă. 383

PIERDUT cartela de alimente luna Octombrie pe numele Groza Floria. Declar nulă. 389

PIERDUT mănușe bărbătească blănuț la cinema Urania, orele 5—7. Rog gășitorul aduce Alexandri 3, Ciobod, dentist, contra recompensă. 391

PIERDUT croașă mare, albă Jork pe lângă arena Gloria. Gășitorul aduce str. Docilor No. 6, Consier Stănescu, contra recompensă. 395

PIERDUT borderou de cumpărare vizat de la 1—30 pe 1948, numele Terence Stoen. Declar nul. 397

PIERDUT cartele de alimente Messer Frideric și Messer Rose, Piața Luther No. 2. Le declar nule. Gășitorul este rugat a le preda redacției. 395

Diverse
PLAPOME face Glück, str. Barțiu 8, lângă Piața Avram Iancu. 392

Aducem la cunoștința onoratului public, ca
„Aradana” Fabrica de încălțăminte din Arad
vinde în magazinul sau de desfacere din Str. Meșianu 2-4
1.000 perechi de pantofi pentru bărbași și dame,
contra bon din cartela cu puncte, distribuite de „Societatea comerciala de Stat pentru Distribuția produselor raționate” cu ordinele No. 566 și 930 din 27 Ianuarie 1948.

U. F. A. R. și C. D. E. secția femenina aranjează un BAL
În seară zilei de 31 Ianuarie la ARO-PALACE. Diferite surprize, bufet, muzică

Astăzi premiera operetei „Sânge Polonez“

Repetiția, sau — folosind limba. lui teatral — repetiția generală, a început la ora 9 dimineața. Sunt prezenti pe scenă mulți dintre acei actori și actrițe cunoscuți publicului arădan de-a lungul spectacolelor prezentate. Se găsesc — cum s'ar spune — „în familie”. Unii joacă, alții fac pe spectatorii, iar alții pe criticii teatrali. Porsijă, de exemplu, are ocazia de a nu fi — cel puțin câteva clipe — el cel privit, ci — în rolul spectatorului — face observațiile cavenite nedespărțitului său tovarăș Igorov. Cineva văzându-i mereu nedespărții, și luându-l gura pe dinainte, a făcut pe oarecare asemănare între ei doi și popularii Pat și Patachon. Nu știm însă în ce măsură a greșit. Și nu se pare că — privind la diferența de înălțime dintre ei — n'a greșit deoc. În ce o privește pe Leny Câmpeanu, ea, îmbrăcată într-o sa-ropedă de bărbat, se necăjește cu semnalul intrărilor și ieșirilor în și de pe scenă. Victor Popovici tot mai se află într-o scenă „tare” cu Imre Maria, la bălul din Varșovia, pe repetă doar „Sânge Polonez” când, hop, că și face intrarea, răstăpătoare cântărească Mimi Demu, armată de Porsijă, care lăsa timp să se parasi sala.

Tabloul din față, și formează o grupă, Mimi Demu, Porsijă și Mihai Drăgoi, care „surprins” de drăgăstăria și fiecei (Mimi Demu) muzicantului Zarembo (Porsijă), și că ar putea fetei lui și nu întârzie să se prezenta galant:

— Bronio Popiel...

În spate, la sunetele orchestrei, au multe perechi de tineri, fiind în atenția muzicii, se pierd în mișcările unui vals amestecat. Se râde, se joacă, se glumește și se dansază. În toată această montare, e o atmosferă de basm.

Actul I se termină cu nașterea gândurilor răzbușnărești, în sufletul micuței Helene, (Mimi Demu), care se poate rău dignită de către refuzul marelui ștregar, Conte Balanski (Victor Popovici).

— Bucătărească a spus — se miră

— atunci lasă că-l învăț eu minte. Hai tată, hai să plecăm...

Și a plecat Helena, însă nu pentru mult timp. Reapare în actul II sub un alt nume și în un alt costum, pentru a nu mai fi ficea lui Pan Ian Zarembo, ci o simplă țărănuță, bucătărească, pe care Bronio Popiel o „împrumută” prietenului său contele Balanski.

Actul III apoi, este actul surprizelor. Helena, reușește să „câștige” dragostea omului care o jignise în propriul ei amor, pentru ca la următoarea când totul îi surde în față, când inima contelui Baranski e în mâna ei, să bată cu piciorul în pământ și să arate că „s'a răzburat”. Intervenția însă energică a tatălui ei, face ca totul să se termine printr-un „happy-end”. Celelalte multe scene, pe care condeșul fie că le-a scăpat în mod intenționat, fie că le-a trecut fără ca să voiască sub tăcere, pot fi văzute, iar minunata muzică a compozitorului Oscar Nedbal poate fi auzită astăzi la ora 18, când are loc premiera. V. I.



UN SINGUR LOZ vă poate îmbogăți

Intrați acum la colectura preferată și luați lozul aducător de MILIOANE. Câștiguri în valoare de

LEI 218.000.000

DIN DOUA LOZURI
UNUL CÂȘTIGA

Neroc dar în Lei stabile
zile la Loteria de Stat

LOTERIA DE STAT

Persoanele care n'au fost recenzate trebuie să se prezinte azi la Primărie

Lucrările pe teren ale recensământului agricol, al gospodariilor, populației și arealabelor, au luat sfârșit în cursul zilei de ieri la crele 19.

În afară de câțiva recenzori cari din cauza secetenului prea mare au terminat lucrările doar aseară, ceilalți au prezentat formularele completate în cursul zilei de ieri.

Din declarațiile recenzorilor întâiați de noi la comisia de recensământ dela Primărie și din cele ale dlui inspector Mihail Stănescu, care a primit rapoarte din partea tuturor, reiese că locuitorii acestui oraș au răspuns cu multă bunăvoință la întrebările recenzorilor, întrebări cari au făcut obiectul completării rubricilor din formularele de recensământ.

Un singur neajuns a fost întâmpinat de recenzori: acela al lipsei dela domiciliu a unora dintre locuitori.

Deacția, mai sunt și astăzi familii cari n'au fost recenzate, cei recenzorii au trecut și a doua și a treia oară pe

la domiciliul lor. Au lipsit desigur din motive bine justificate și deaceia comisia de recensământ de pe lângă Primărie a decis ca

toți aceștia să fie inserți ulterior, uacch în cursul zilei de astăzi, și în care cei nerecenzati din diferite motive sunt obligați să se prezinte la Primărie, camera 76 unde vor fi trecuți pe formularele respective, între orele 8—13 și 16—19.

Astăzi, 30 Ianuarie fiind ultimul termen, când se pot face inserții în tabelele de recensământ, cei nerecenzati sunt rugați să treacă neapărat pe la Primărie, altfel urmând să fie urmăriți prin

tru neincadrare în dispozițiunile legilor stafului.

Existând și o altă nelămurire în legătură cu locul unde urmează să fie trecute în formulare exploatașii agricole ale celor cari domiciliaza în Arad, au au proprietăți agricole în cuprinsul județului, se face cunoscut acestora că aceste exploatași agricole trebuie trecute în formularele de recensământ nu la Arad, ci în comunele unde ele există.

Această inserție se va face în cursul zilei de astăzi și mâine, pe baza dispozițiilor pe care Primăria din județ le-au primit în acest sens.

Cețul cultural

„Arta și tendințele ei“

Unul din aspectele luptei lagărului antiimperialist și democratic este trărămurii artei. O gigantică luptă ideologică se duce pentru a înălțura ideea că arta nu trebuie să fie decât un obiect distractiv și nicidecum educativ, adică năpăta se dă pentru înălțurarea a ceea ce cuprinde expresia: „artă pentru artă”. Viața și evoluția societății a dovedit că nu poate exista artă pură, deoarece ea este condiționată de specificul în care

la naștere, se dezvoltă și trăiește.

Preocupat de lămurirea maselor iubitoare de artă din orașul nostru, Sindicatul mixt de artiști, scriitori și ziariști organizează o conferință publică la sediul Sindicatului din str. Horia Nr. 2 asupra acestei probleme. Va conferenția poetul și redactorul nostru cultural GEORGE CIUDAN. Această conferință este începutul unui ciclu asupra artei. Ea va avea loc în ziua de 1 Februarie la orele 5 după amiază.

Concertul maestrului Ion Voicu

După multe și variate așa zise „programe artistice”, publicul arădan a avut ocazia să asiste la un adevărat concert de prim rang, pe care ni l-a prezentat maestrul Ion Voicu.

Violonist tângur, Ion Voicu stăpânește cu măiestrie „regina instrumentelor”, cântând în sensul cel mai înalt al cuvântului.

Posedând o tehnică virtuoză, însoțită de o tonalitate caldă, fină, largă, reprezentant al stilului galant francez, clasicitatea profundă a maestrului Ion Voicu culminează în reproducerea spiritului curaj clasic al lui Bach, că

ruia îi dă o interpretare serioasă, perfectă și fără exagerări.

Cu ocazia turneului, neobservat de către mulți din melomanii noștri, am avut ocazia să admirăm tehnica dlui Ion Voicu, atunci când și-a ales ca program bucăți din Händel, Wieniawsky, Ries, Paradis, Paganini, Sarasate, precum și o romanță românească compozite a sa proprie.

D-na a fost acompaniat la pian de către d-na Magda Stern-Menczer, a cărei perfecțiune fină e recunoscută în lumea iubitorilor de muzică.

Positorii de mărfuri și deținătorii de valută Kompass și Kassel dela Glogovaț au fost arestați

Deciziile la aceia unde se băteau sau se știe sigur că sunt ascunse de materiale cari sunt doșite pentru a fi scoase din circuitul economic al conținută din partea organelor de control economic.

Deciziile la aceia unde se băteau sau se știe sigur că sunt ascunse de materiale cari sunt doșite pentru a fi scoase din circuitul economic al conținută din partea organelor de control economic.

La locuința lui Roza Kassel: sute de kg. de bronz, diferite vopsele, oțel, cauciucuri pentru tocuri de pantofi și altele care au format conținutul unui camion.

Toate materialele acestea au fost confiscate și aduse la Arad urmând să fie preluate unor cooperative pentru nevoile consumatorilor, valuta a fost predată Băncii Naționale, iar cei doi au fost reținuți la postul de jandarmi și în cursul zilei de astăzi vor fi acuși la Arad pentru a fi depuși în arestul Penitenciarului în așteptarea judecării lor.

Trecând prin piața alimentară a Aradului

Se înregistrează scăderi simțitoare la prețurile articolelor alimentare

— Constatări și câteva propuneri —

Înainte de a trece mai departe, în cercetări vă rog alături de noi să mergem în urmă cu câteva luni de zile. Întâi imediat după stabilizarea monedei și apoi prin lunile Octombrie sau Noiembrie, anul trecut. Încretați mai ales acest lucru, gospodinele care urmăresc aceste rânduri.

INFLUENȚA MAGAZINELOR DE STAT ASUPRA PREȚURILOR

La două, trei săptămâni după data de 15 August 1947 acei din preocupările cărora nu putea dispune metoda întrebuintă pentru a câștiga cât mai mult în schimbul unei munci cât mai reduse, au început să se reafirme. Elementele speculative au început să-și arate din nou colții, să urce pretențiile și prețurile diferitelor articole — printre care și a celor alimentare — au început să crească.

Prima măsură de combatere, a fost luată în sectorul alimentar de către stat. La București și în alte orașe s-au făcut acolo unde aprovizionarea se făcea din orașele în care articolele alimentare se găseau din abundență, au luat ființă din inițiativa Ministerului industriei și comerțului, magazinele alimentare de stat, magazine în care articolele alimentare de primă necesitate sunt distribuite la prețuri cât mai reduse. Această primă măsură a dus în o imediată scădere a prețurilor și în orașele cu vad comercial alimentar ridicat — la început mai puțin și apoi treptat-treptat, prețurile unor articole alimentare au început să scadă. În plus, a contribuit la această scădere și măsurile care au fost luate pentru a se împiedeca cumpărăturile făcute de străini în acest oraș și în general măsură luată de guvern de a nu lansa pe piață număr peste strictul necesar.

În baza acestor considerații, prețurile celor mai multe dintre articolele ali-

mentare au început să scadă și această tendință de scădere se menține.

PREȚURI DE ERI — PREȚURI DE AZI

În domeniul articolelor alimentare, la Arad, s-au constatat simțitoare scăderi de prețuri față de lunile Octombrie și Noiembrie:

În Octombrie și Noiembrie: untura 350 lei kg., slămina 450 lei kg., untul țărănesc 600 lei kg., laptele 40 lei kg., ouăle 18 lei bucata, făina integrală 70 lei kg., uleiul de floarea soarelui 220 lei kg., ceapa uscată 18 și 20 lei kg., cartofii 24 și 25 lei kg.

Dece am trecut prin piață

Am înregistrat scăderile de preț de mai sus, pentru a demonstra că suntem pe drumul bun al redresării economice și că aceste prețuri vor scădea și mai mult dacă organele puse să supravegheze încercările de urcare a prețurilor își vor face datoria, înălțându-se pe toți acei carți se interpun dorinței tuturor oamenilor de bine din această țară. Constatarea aceasta ne va fi susținută deaia și de viitorul apropiat, atunci când prețurile articolelor alimentare din piața Aradului vor scădea și mai mult, în urma faptului că oferta va fi mai mare decât cererea, odată cu desprimăvărarea.

Am mai făcut această înregistrare pentru a ne justifica următoarea întrebare:

Eacă prețurile la cea mai mare parte dintre articolele alimentare au scăzut față de toamna anului 1947, de ce în restaurante prețurile se mențin tot atât de ridicate ca acum 4—5 luni?

Fără a încerca să răspundem la această întrebare, propunem ca organele îndreptățite să exercite un control la toți restauratorii, procedând la un calcul al articolelor care duc la pregătirea unei mese, calcul care să justifice prețul acesteia și dacă nu, vinovații să fie dați în judecată.

Eri de dimineață: untura 200—220 lei, slămina 240—260 lei, untul 380—400 lei, laptele 30 lei, ouăle 6—8 lei, făina integrală 45—50 lei, uleiul de floarea soarelui 100—110 lei litrul, ceapa 12 și 14 lei kg., iar cartofii cu 18 și 20 lei kg. În plus, foregistrăm următoarele prețuri de eri dimineață: căpățâna de varză 22 până la 25 lei, căpățâna de varză creastă 3 și 4 lei, legătura de zarzavaturi 8 și 10 lei, orezul 120 până la 140 lei, usturoi 160, 180 lei kg., osânza 200 lei kg. și spanacul 20 până la 25 lei kg.

Propunerile fiind justificate, nu ne îndoiim că organele în drept vor lua măsuri ca situațiile neplăcute expuse mai sus să dispară, convingi că în felul acesta se va veni în ajutorul miilor de consumatori din acest oraș și se aduce un aport real în redresarea economică a țării.

INFORMAȚII

— COMITETUL SCOLAR AL CEULUI INDUSTRIAL DE FETE gă stăruitor pe toți părinții și o pondere de elevilor, să ia parte activă la adunarea generală ce va avea loc Duminică, 1 Februarie, ora 9 în sala festivă a școlii. La ordinea fiind votarea bugetului pe anul în precum și chestiuni foarte importante pentru școală, toți părinții sau o pondere sunt obligați a fi prezenți.

— CONVOCARE. Adunarea generală a părinților comitetului școlar Liceului Industrial de Dăciș din se convoacă pentru a doua oară, pe de 1 Februarie 1948, ora 10 a. m., se va ține cu orice număr de prezenți. Comitetul.

— CONVOCARE. Membrii comitetului școlar de pe lângă „Școala „Nicoară” Arad, sunt invitați a lua parte la adunarea generală pentru votarea bugetului pe exerc. 1947—1948, ce va avea loc Duminică, 1 Februarie ora 11 a. m. în sala festivă a liceului. Această fiind a doua convocare, adunarea se va ține cu orice număr de prezenți. Comitetul.

— CENTRUL DE OCROTIRE COPILOR DIN ARAD, invită pe părinții care au copii în vârstă ca să vină pe toți părinții crescătorii copiilor aparținători aceluiași Centru să prezinte la COC Arad, Str. Vicențiu Neguș No. 11 pentru a ridica banii de la Minister pentru copiii pe care înșiși creșterea. Plata are loc în zilele 3, 4, 5 și 6 Februarie 1948, când se plătește taxele pentru întreprinderea copiilor pe lunile Octombrie, Noiembrie și Decembrie 1947.

Noua comisie interimară a colegiului avocaților din Arad

Toate chestiunile pendinte de bunul mers al Colegiului avocaților din Arad, urmând să fie rezolvate de o comisie interimară. Această comisie a fost propusă și Ministerul de Justiție a dat aprobarea pentru funcționarea ei în următoarea formă:

D. primar Pălincaș, ca președinte al Comisiei interimare a colegiului avoca-

ților din Arad, iar ca membri ai comisiei interimare figurează: dnl. O. Petru, Emil Răzvan, Radu Ștefan Merdelsohn Lazăr.

Președintele și membrii comisiei vor avea termen de două săptămâni să depună jurământul în fața primului președinte al baroului Arad, în cursul zilei de azi.



Americanii violează tratatul de pace cu Italia

WASHINGTON. D. Pauluskin, ambasadorul Uniunii Sovietice la Washington a remis ministerului de externe american o notă de protest contra faptului că Statele Unite au trimis unități aviatice pe aeroportul Melaha din Tripoli. Acest aeroport a fost evacuat la sfârșitul războiului. Nota sovietică constată

că ocuparea aeroportului de către forțele americane, constituie o violare a tratatului de pace cu Italia.

O notă asemănătoare a fost trimisă și guvernului englez, arătându-se înțelegerea anglo-americană, pe lângă careia aeroportul a fost ocupat, violându-se tratatul de pace susamintit.

Situația guvernului Schuman e critică

PARIS. Guvernul francez a dat în zorii zilei un ordin conform căruia bancnotele de 5000 franci au fost retrase, perzându-și valoarea.

rului să fie liber, iar târgul vald încă nu.

Situația guvernului Schuman, e încă să fie critică și guvernul glătuț salva situația în mod temporar, mai în urma măsurii amintite.

Prim ministrul irakian filo-englez fugit din Bagdad

BAGDAD. Precum am arătat, guvernul irakian a trebuit să dea demisia în urma faptului că parlamentul n-a ratificat tratatul de alianță încheiat cu Anglia.

Azi se arată că primul ministru al Irakului, recent demisionat, a fugit din

Bagdad, căutând adăpost la o bază navală britanică. Noul guvern a fost format în cursul zilei de ieri și a populare din Bagdad, care zilele acestea manifestau pe străzi contra lui irakian, azi manifestau simpatia pentru noul guvern.

SITUAȚIA INTERNAȚIONALĂ

(Urmare din pag. 1-a)

Devalorizarea francului va aduce după sine roul urcări de prețuri în domeniul alimentar și industrial, în timp ce salariile vor rămâne aceleași. Puterea de cumpărare a francului devalorizându-se, va aduce sărăcirea într-un grad și mai mare a muncitorilor și a păturilor de jos franceze.

Devalorizarea francului francez la ordinul Washingtonului a produs o panică mare și în cercurile financiare din Anglia. Aci se crede că devalorizarea

francului francez va atrage după sine o scădere a cursului lirei sterline.

Ziarul „L'Humanite”, oficiosul Partidului Comunist Francez stabilește: „În timp ce țările din lagărul democratic, în frunte cu Uniunea Sovietică colaborează și se ajută pe țărâm economic, oildă recentul acord economic încheiat între Soviete și Polonia, lagărul imperialist, în frunte cu Statele Unite urmărește vânătoria după câștiguri, neajungând niciodată la saturație”.

Țărâניה franceză sprijină acțiunea Partidului Comunist

PARIS. În a doua zi a congresului țărânilor francezi a vorbit d. Maurice Thorez, secretarul general al Partidului Comunist Francez care a arătat că numai Partidul Comunist Francez este acela care apără interesele clasei muncitoare din Franța.

Vorbitorul a arătat că din zi în zi tot mai mulți țărâni se alătură politicii dese de Partidul Comunist Francez, pur

țătorul intereselor naționale ale Francei.

D. Thorez a declarat: — „Comuniștii nu sunt niciodată în contradicție, adică verbele corespund întotdeauna cu faptele lor”.

D. Thorez a cerut ca țărâניה franceză să depună tot efortul pentru ca Franța să poată fi scosă din timpul actual și să poată pași pe drumul unei politici a independenței naționale.